

мигрантов, их активная интеграция в состав трудовых ресурсов, профессионально-техническая подготовка молодежи, сокращение безработицы и принятие эффективных мер против нелегальной или скрытой занятости.

Мы не должны щадить усилий в борьбе с самой бесчеловечной формой насильственной миграции — а именно, с торговлей людьми. Поэтому наш долг состоит в том, чтобы оказывать пострадавшим — детям, женщинам и мужчинам — усиленную помощь в форме защиты и содействия. Не следует также забывать о том, что отсутствие безопасности и защиты, которые испытывают мигранты, ставит под угрозу в первую очередь престарелых, больных и инвалидов. К числу наиболее уязвимых лиц также относятся женщины и дети. Однако, как это ни печально, все это — только вершина айсберга.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я представляю слово заместителю министра гражданства и иммиграции Канады Его Превосходительства г-ну Ричарду Фаддену.

**Г-н Фадден** (Канада) (*говорит по-английски*): Решение провести этот Диалог на высоком уровне отражает тот более широкомасштабный подход, который государства и эксперты все больше применяют к рассмотрению проблем, связанных с миграцией.

Прошло 12 лет со времени проведения Международной конференции по народонаселению и развитию (МКНР). Канада по-прежнему считает, что глава 10 Программы действий МКНР служит важным руководством для глобального сотрудничества по вопросам, связанным с миграцией. На протяжении последних нескольких лет мы наблюдаем все более глубокий подход к миграции. Более глубоко изучаются связи между миграцией и другими областями государственной политики, и Канада особенно высоко ценит этот подход.

Хотя теперь принято говорить о том влиянии, которое оказывает глобализация на все части мира, было бы ошибкой считать, что глобализация в одинаковой степени воздействует на все части мира, или что отклик каждой страны на глобализацию должен — или даже может — быть одинаковым. Хотя можно многое почерпнуть из опыта совместных подходов и практических мер, касающихся миграции, для того, чтобы решения были эффектив-

ными, их следует принимать с учетом местных условий. В этом отношении понятие обмена «лучшими образцами передового опыта» требует уточнения. Не всякий опыт можно использовать во всемирных масштабах.

Диалог на высоком уровне собрал вместе многих представителей организаций, занимающихся проблемами миграции и развития: деятелей, вырабатывающих политический курс развитых и развивающихся стран, представителей международных организаций, гражданского общества и системы Организации Объединенных Наций. Каждый из них может внести что-нибудь ценное в обсуждения, и, по мере нашего продвижения вперед, нам следует добиться того, чтобы каждый из этих представителей имел возможность совершенствовать свою работу и внести свой вклад.

Однако, подходя к дискуссии с точки зрения реалий, связанных с выработкой политического курса, Канада считает, что этот процесс должен начинаться как диалог между государствами. По мере своего развития этот диалог, при сохранении в нем руководящей роли государств, должен способствовать установлению связей с заинтересованными сторонами.

Как неоднократно отмечал Специальный представитель Генерального секретаря, для того, чтобы добиться прогресса в отношении этого вопроса, различные заинтересованные стороны должны применять к этим обсуждениям открытый и конструктивный подход.

Правительства не могут и не должны работать в изоляции. Однако в то же самое время важно, чтобы государства использовали возможность проанализировать и уточнить свои собственные планы на будущее в интересах конструктивного сотрудничества с другими сторонами. Канада поддерживает рассмотрение вопроса о создании надлежащих механизмов для обеспечения того, чтобы гражданское общество и недавно созданная Группа по глобальной миграции могли принимать участие в тех дискуссиях, которые могут проводить государства.

При рассмотрении любого постоянного процесса, который может начаться в результате проведения Диалога на высоком уровне, Канада призывает государства принимать во внимание следующие обстоятельства.

Любой постоянный процесс должен повысить значение международных дискуссий, а не дублировать то, что уже происходит, или то, что можно сделать в рамках существующих механизмов. Этот новый диалог должен быть отдельным форумом, а не проводиться в рамках системы Организации Объединенных Наций и связанных с ней учреждений. Следует разработать четкие связи с Организацией Объединенных Наций, возможно, через посредство Канцелярии Специального представителя Генерального секретаря. Процесс должен быть нацелен на достижение взаимопонимания по вопросам существа, а не на согласование текстов резолюций или деклараций. И последнее: ведущую роль должны играть государства, поскольку они несут ответственность за то, чтобы воплощать идеи в конкретную политику.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово помощнику секретаря по вопросам народонаселения, беженцев и миграции Соединенных Штатов Америки Ее Превосходительству г-же Эллен Соэрбри.

**Г-жа Соэрбри** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты Америки рады принять участие в этом мероприятии, которое предоставляет государствам-членам Организации Объединенных Наций возможность обсудить наш коллективный опыт в области миграции и развития.

Проблема миграции очень близка Америке. Она определяет сущность характера нашего народа и тех принципов, в которые верит наша страна: напряженный труд, возможности, верховенство права, свобода и терпимость. Не должно существовать никаких заблуждений: приверженность Соединенных Штатов Америки поощрению упорядоченной миграции, как позитивному явлению для всех государств, остается твердой и неизменной, несмотря на проблемы, существующие в мире после событий 11 сентября.

Только в прошлом году более 1 миллиона иностранных подданных получили право постоянного проживания в Соединенных Штатах Америки. В Америке находится примерно 20 процентов общего числа мигрантов в мире, которые приезжают к нам из всех уголков земного шара. Только в прошлом году мы расселили более половины всех беженцев

мира, которые, возможно, являются наиболее уязвимыми мигрантами.

Все страны семьи Организации Объединенных Наций поделились с нами представителями своих народов, своей культурой и своими религиозными убеждениями, отражающими все великолепие, масштаб и спектр сотворенного богом рода человеческого. Поэтому когда Америка смотрит в зеркало, мы видим именно их.

Соединенные Штаты Америки крайне серьезно относятся к проблеме миграции. Мы испытываем глубокую и искреннюю приверженность содействию законной, упорядоченной и гуманной миграции как движущей силе экономического роста и процветания всех стран. Мы также непоколебимо и всесторонне привержены уважению человеческого достоинства и прав человека мигрантов. В отношении этих вопросов не должно быть никаких сомнений.

Моя страна со смирением подходит к проблеме миграции. На протяжении более чем двухсотлетнего опыта мы поняли, что сложные политические, экономические и человеческие аспекты этого явления не поддаются простым решениям. Даже в восемнадцатом столетии наши отцы-основатели спорили по вопросу о надлежащих масштабах иммиграции в Соединенные Штаты Америки. Они ошибочно опасались того, что иностранное влияние каким-то образом подрвет демократические принципы Америки.

Соединенные Штаты Америки признают, что миграции присущи негативные аспекты, такие, как торговля людьми и незаконный провоз людей, и мы привержены делу борьбы с этими проблемами. Наша национальная дискуссия по вопросам миграции продолжается и сегодня. Американцы понимают, что они, как нация, должны решить эти трудные вопросы. Мы сами являемся примером — и, возможно, убедительным примером — для тех, кто занимается решением проблем миграции как сравнительно новой для себя задачи.

Американцы — практичный народ, когда речь заходит об иммиграции. Эта национальная склонность к прагматичному и конкретному подходу в сочетании с непоколебимой приверженностью миграции, как позитивному явлению, влияет на способ поощрения Соединенными Штатами Америки международного сотрудничества в этой области. Исходя